

她是孩子们的守护神 是“妈妈”

世界有朵最美的花,那是青春吐芳华……



合肥市安庆路幼儿园城市之光分园的执行园长袁媛,自1997年毕业后成为一名幼儿园老师。参加工作以来,她时刻以高标准严格要求自己,爱岗敬业、无私奉献,严谨细致、从不懈怠,不断创造优异的成绩,被评为庐阳区优秀教师、合肥市骨干教师。在她看来,幼儿园就是自己的另一个家,幼儿园的孩子一样是她的宝贝。在学前领域奋战了二十一年,袁媛的美不再是外在,更多的是内涵、是情感、是才能,她用实际行动赢得了幼儿园的认可、家长的信任、孩子的喜爱,诠释了教师的使命与担当。 □ 记者 谢静



名优秀幼儿教育工作者,并先后在区、市和省各类教学业务比赛中获奖,指导学生参加省(市)及国家级比赛获奖,还经常做公开课展示。

去年3月,袁媛被任命为合肥市安庆路幼儿园城市之光分园的执行园长。新园配套设施和保教设施设备的规划、所有材料的选择、建设的安全性,袁媛都进行了深入的跟进与监督。小到孩子的一碗一盘,大到园内砖、墙角,也都反复进行安全排查。哪怕忙碌中头被一处尖头的铁撞得鲜血顺着淌下来,T恤被血水和汗水浸湿,头上的伤在医院处理缝针以后,袁媛也没有休息片刻,就回到了幼儿园继续着手头的工作。

智慧引领 助力教师共同成长

建园初期,一切从零开始,她和全园教职工共同努力,短短几个多月,完成幼儿园的班级环境创设等工作,为孩子们创设了一个优美、童趣、安全、适宜的教育环境。

在执行园长的岗位上,她以德服人,以厚待人,以情感人。她鼓励教师与同伴共同学习、相互探讨,激励教师在尝试中获得专业能力的提升;她带领幼儿园老师摸索适合自己的发展之路,引领教师发挥自我的长处,促进特色教师的发展;在指导中,她根据每个教师的特点制定相应的带培计划,通过看课、看活动等多种形式去帮助她们梳理并提升教学能力、班级管理工作,探索出最适合自己班级幼儿发展的方法。

忙于工作的袁媛却无法兼顾自己女儿的生活和学习,

只能交给自己母亲接送。难得有一次负责接孩子,还因为忙着准备第二天园内接待考察团参观事宜,而忘记了按时去接女儿,直到8点多才匆匆赶去学校接她。

不忘初心 给孩子最美的童年

“幼儿的世界是简单纯粹的,他们不懂大道理,但你发自内心的爱和关心,他们能感受到,你会被孩子们信任和依赖,所以我们对待孩子需要更多的爱心和耐心。”一位不忘初心的幼儿教师,怀揣着最初的美好,把她人生中最美好的时光用来呵护一群群天真的孩子。

几年前,袁媛刚带新一届小班时,班里有个女孩辰辰很聪明,但却叛逆不听话。袁媛经过了解得知,辰辰父母离异,她跟爸爸生活,平时几乎见不到妈妈。可辰辰母亲来幼儿园看望女儿时,见到妈妈的辰辰却特别乖巧听话。看到这一切,袁媛顿时明白了,缺少母爱的辰辰如同坠入了无爱的深渊,所以她会去发泄心里的想念和怨气。从此,袁媛给予了辰辰更多的关心,常常鼓励和表扬她,还会带她回家与自己女儿一块吃饭、看书、游戏,像妈妈一样关心她照顾她。幼小的辰辰感受到了温暖,渐渐打开心扉,慢慢进步和改变,变得阳光、活泼、懂事和优秀。直到毕业了上小学后,辰辰还时常回来看望她的袁媛妈妈。

袁媛在幼儿园还有很多这样的“孩子”,做他们的“妈妈”,做着孩子们成长路上的保护者,在他们父母不在身边时,用心去呵护这些没有雨伞的孩子,敞开温暖的胸怀,伸出热情的双手去拥抱他们,让每个孩子都能快乐成长!

用爱奉献 默默耕耘幼教事业

袁媛深爱着她的幼师工作,深爱着她的孩子们。

爱,是愿意为孩子们从一个柔弱的女子变成一个强大的女汉子!是愿意为他们拿起工具,制作出好玩的玩具;是每天入园前擦洗好桌椅板凳,离园后整理好孩子们的学习用具。二十年来她从一名新教师逐渐成为一名优秀班主任、教研组长、执行园长,也从最初的青涩逐渐成长为一

一线传真

千名校长、教师在肥共话 如何办好公平而有质量的教育

为进一步推进合肥市基础教育实现更好发展,10月27日,合肥市2018年基础教育学术年会召开。本次会议主题为“办好公平而有质量的教育”,会上展示了合肥市基础教育40年的改革发展成果,来自清华大学、北京师范大学的众多教育专家参加了此次会议。

本次会议由合肥市教育局主办。会上举办了“办有品质的学校”名校校长峰会,合肥市第八中学校长王健明、合肥市师范附小校长张红分别围绕如何办好优质学校展开讨论。在“办好每一所学校”、“成就每一位教师”“教好每一个学生”“做好每一项研究”四个分会场,多位校长、班主任、老师分享了他们的经验,清华大学教育学院常务副院长石中英,北京师范大学资深教授顾明远、马健生、张东娇,教育部班主任工作室“国培计划”专家——合肥师范学院教授吴秋芬也分别进行了点评。

据了解,合肥市已实现全国义务教育发展基本均衡县(区)的全覆盖。此外,自2014年以来,合肥市按照义务教育三大提升工程统一部署,并以全国中小学品质提升试验区建设为契机,深入创建新优质学校,推进教育综合改革,实现了全市基础教育更高水平的优质均衡。 □ 谢静

合肥六中运动会开幕 学生脑洞大开新奇走秀

10月29日,合肥六中第四十七届田径运动会在六中校园内热烈举行。“5、4、3、2、1……”伴随着全场倒计时响起,主席台前36枚火箭同时发射,欢呼声、尖叫声、呐喊声响彻操场,一波又一波的声浪此起彼伏,同学们用激情点燃青春,用汗水成就梦想。本届运动会主题是“科技·人文”。记者看到,与传统运动会不同的是,每个班级方队都有着自己的特色,他们或身着整齐划一的班服,或推出各类造型。矫健的身姿,多彩的形式,充分展现了六中学子的青春活力及对老

师和学校深深的爱意。合肥六中是一所培育科技英才的校园,注重人文引领,崇尚自由民主、快乐活泼的校园风气,鼓励学生发散思维,大胆创新。此次运动会便是展现同学们创新能力和团队协作能力的良好平台,全校师生都热情参与。 □ 谢静

合肥市少儿艺术学校 接待英国友好学校师生代表团

10月22日~24日,英国德比市Parkview小学师生代表团抵达合肥市少儿艺术学校展开为期三天的访问活动。活动期间,学校领导和师生与访问团进行了亲切友好的交流。欢迎仪式上,少艺校长吴敏代表学校对英国Parkview小学师生的到访表示热烈欢迎,并简要介绍了学校的特色办学情况和取得的主要成绩。代表团一行参观了学校戏曲、民族舞、剪纸等社团;孩子们对这些精妙绝伦的中国传统艺术赞不绝口,叹为观止。在随后三天的行程里,这些来自英伦的孩子深度融入学校课堂,既亲身学习了语文、体育等基础中文课程,也近距离体验了书法、国画等中国传统文化课程;既学习了包饺子、做包子等中国民俗,也学练了中国功夫、茶艺等国术艺术……孩子们深深为源远流长、博大精深的中华文化所陶醉倾倒。 □ 沈鸿飞

合肥市淮合花园小学 特殊教育资源教室迎接检查

10月26日,合肥市教育局领导、专家来到合肥市淮合花园小学,检查该校特殊教育资源教室设备使用及特殊教育随班就读情况。到校领导、专家首先参观了特殊教育资源教室,查看了学校特殊教育资源教室使用情况,了解特殊教育随班就读的相关内容,功能馆室负责人荣老师现场演示了常规设备、办公设备、视听设备、康复训练设备(助视器、助听器、多功能健身器、触觉活动组合器材)、教具与学具、玩具资源的操作和授课流程等。

检查组一行通过听取汇报、查阅资料、观看现场

演示等环节,充分了解淮小特殊教育常规工作的一面。通过本次市级检查,淮小特殊教育资源教室使用情况和随班就读工作,得到了市级领导、专家的充分肯定。 □ 方宇

合肥兴海苑小学“结艺”社团开班

为了让学生了解民间艺术的美,发扬民族、民间优秀的艺术传统,增强学生的民族自豪感,合肥市兴海苑小学于10月25日举办“结艺”社团开班典礼,特别邀请了合肥新站高新区美术教研员王燕老师及区内各校少年宫负责人、美术教师出席。此外,合肥市新站高新区美术教研员王燕老师对于学校开设“结艺”社团也发表了自己的感受,她认为社团活动的开展意义重大,不仅丰富学生的校园生活,更是对我国民间艺术的传承。本次“结艺”社团开班典礼的顺利开展,标志着兴小社团给学生又提供了一个锻炼能力、展现自我的平台,他们能在这里学有所成,也能在这里遇到新的朋友。希望他们在这个舞台上展示自己的才艺与个性,将祖国优秀的民间艺术一直传承下去。 □ 韦康

合肥朝霞小学在合经区 经典诵读比赛中荣获一等奖

10月23日,以“五彩经开,美丽学生”为主题的合经区中小学经典诵读比赛在六安路小学翠微分校开展。来自全区的12部作品展开激烈角逐,最终朝霞小学选送的《中国话》以总分第一名的成绩夺得一等奖。比赛中,来自朝霞小学的22名孩子发挥出色,他们用扎实的朗诵技巧、真挚的情感赞美着祖国悠久的历史、灿烂的文化,表达了作为中国人的骄傲之情。他们的朗诵气势磅礴、慷慨激昂,满满的正能量深深打动了观众,获得阵阵热烈掌声,赢得了评委的高度认可。几周以来,孩子们每天牺牲休息时间,在常星星、霍秋莎两位指导老师的带领下认真排练,坚持练习,精益求精,扎扎实实地练好每一句话、每一个字音。 □ 霍秋莎 程秀芳